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     Kristityn terve kehitys 
     VAATIVASTA VAUVASTA  
     EPÄITSEKKÄÄKSI VASTUUNKANTAJAKSI 
 
 
 
 
 

 
Lastemme mummo  pyytää usein per-
heemme kuopusta seisomaan kanssaan 
selät vastakkain. Reilusti yli 70 – vuotias 
Impi  – äitini on jäänyt jo pienemmäksi 
kuin 13 – vuotias Pauli  –poikamme. Sen 
toteaminen riemastuttaa mummoa, vaik-
ka joskus näköjään kyyneleetkin tuppau-
tuvat silmiin. Lasten kasvu on luonnollis-
ta, mutta myös liikuttava Jumalan lahja ja 
ihme.  
  Sitä on myös uskovan varttuminen 
kohden Kristuksen kaltaisuutta. 
 

Hengellinen elämä  alkaa, kun Pyhä 
Henki synnyttää luottamuksen evanke-
liumin sanomaan Jeesuksesta. ”Hän 
synnytti meidät totuuden sanalla”, toteaa 
Jaakob (Jaak. 1:18). Vastauksena evan-
keliumin ilosanomaan ihminen saa us-
kossa asettaa Jumalan edessä luotta-
muksensa Jeesukseen. Vesikasteen 
kautta hän vihkiytyy elämään Herralle 
Pyhän Hengen voimassa (Room. 6:1-
14). Samalla uskoon tullut liittyy Jumalan 
perheeseen, paikallisten uskovien seu-
rakuntayhteyteen (Ap.t. 2:41,42, Ef. 
2:19). Ilman toimivaa seurakuntayhteyttä 
uskova on kuin kadulla kuljeksiva levoton 
ja turvaton orpolapsi. 
 

Jumalan lasten kehittymisestä  käyte-
tään Raamatussa kolmea vertauskuvaa 
(1. Joh. 2:12,13).  
Lasten etuoikeutettu osa on ottaa vas-
taan syntien anteeksisaaminen, Pyhällä 
Hengellä täyttyminen ja lukuisia muita 
hengellisiä lahjoja. He vaativat huolenpi-
toa ja metsästävät siunauksia, mutta  

 
 
 
 
 
 
ovat melko kykenemättömiä jakamaan 
niitä toisille.  
Nuorukaiset elävät mielenkiintoista it-
senäistymisen ja toiminnallisuuden vai-
hetta. 
Isät (ja äidit) tuntevat Jumalan. He ovat 
luotettavia vastuunkantajia ja kypsiä ih-
misiä.  
 

Oikea ruokavalio edistää  hengellistä 
kasvua. Itsekeskeiset lapset syövät ma-
keaa maitoruokaa (1. Kor. 3:1-3, Hebr. 
5:11-14). Vahva ruoka kehittää hengelli-
siä aisteja sekä arviointikykyä hyvän ja 
pahan välillä (Hebr. 5:14).  
 

”Olet sitä, mitä syöt” –sanonta pätee 
myös ihmismielen täyttämiseen. 
 

Kypsät Jumalan ihmiset ovat lapsia pa-
huudessa, mutta kasvaneita ymmärryk-
seltään (1. Kor. 14:20). Hengellinen ai-
kuisuus heijastuu puheen, ajatusten ja 
mielenlaadun kautta (1. Kor. 13:11). 
 

Vuosia uskossa ollut, mutta edelleen 
helmasynneissään rypevä, samoin kuin 
sydämeltään avartumaton, itsekeskeinen 
ja riitaisa kristitty on yhtä epäluonnollinen 
näky kuin tuttipulloa imevä aikuinen. 
 

Kun olin lapsi, minä puhuin kuin lapsi, 
minulla oli lapsen mieli ja lapsen ajatuk-
set. Nyt, kun olen mies, olen jättänyt sen 
mikä kuuluu lapsuuteen (1. Kor. 13:11). 

 
Kari Pölönen  

Seurakuntapastori 
kari.polonen@helluntaikirkko.org 
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”IHMEELLINEN PALVELUKOTI” 
 
Kuvittele tilanne, jossa ystäväsi kutsuu 
sinut tutustumaan Ihmeelliseen palve-
lukotiin . Hän kertoo, että täysin vertaan-
sa vailla oleva ylilääkäri johtaa sitä. Hie-
man arkaillen päätät lähteä ottamaan 
selvää, mistä on kysymys.  
  Perillä palvelukodin ystävälliset työnte-
kijät ottavat sinut vastaan. Sitten alkaa 
tilaisuus. Puhujat ja laulajat painottavat 
erityisesti johtajaa ihmeellisenä ylilääkä-
rinä, voimanantajana ja vapauttajana. 
Tämä kuulostaa poikkeukselliselta mutta 
jotenkin uskottavalta. He pitävät myös 
ratkaisevan tärkeänä, 
että kaikki menisivät 
ensitilassa ylilääkärin 
vastaanotolle.  
  Päätät hieman 
arkaillen tehdä niin 
kuin he suosittelevat. 
Menet vastaanotolle ja 
kolkutat ovelle. 
Ylilääkäri avaa oven.  
  Olet hämmästynyt 
ensikohtaamisesta. 
Hän huokuu rakkautta, 
lämpöä ja 
ymmärtäväisyyttä. Tie-
dostat sisäisesti, että hän tietää kaiken. 
Istut tuoliin ja keskustelette asioista. 
Huomaat arvet hänen käsissään ja kysyt: 
  – Mistä jäljet ovat tulleet? 
  – Ne tulivat siitä kun minut ristiinnaulit-
tiin ja tapettiin.   
  – Miksi, kysyt ihmetellen?  
  – Kuolin sinun puolestasi, sinun syntiesi 
tähden, jotta sinä voisit saada uuden 
elämän minulta ja voisit päästä taivaa-
seen Isäni luo, hän vastaa.  
  Murrut itkuun, koska ymmärrät, että olet 
tehnyt syntiä ja hän on uhrannut itsensä 
vain valtavasta rakkaudestaan ja armos-
taan sinua kohtaan. Pyydät anteeksi pa-
hoja tekojasi ja hän vastaa sinulle:  
  – Ystäväni, sinun syntisi on annettu an-
teeksi.  
  Koet kuinka ihmeellinen rauha laskeu-
tuu sisimpääsi. Alat kokea sisäistä iloa. 

Enää et ihmettele edes sitä, miten ylilää-
käri voi nyt elää, vaikka hän oli kuollut. 
Tiedostat, että hän on voittanut jopa kuo-
leman vallan. Huomaat, että siksi sinun-
kin kuoleman pelkosi on hävinnyt.  
  Vastaanottoaika on loppumassa ja oi-
keastaan et haluaisi lähteä pois. Ylilää-
käri tietää ajatuksesi ja lohduttaa:  
  – Minä olen sinun kanssasi jatkuvasti, 
vaikka et näekään minua.  
  Uskot sen, mutta kysyt vielä:  
  – Voinko käydä täällä useammin ja 
voinko tehdä jotain sinun hyväksesi? 
Hän vastaa:  
  – Rakas lapseni, sinä saat käydä aina 

täällä ja pyytää aina 
minulta apua. Minä hoidan 
sinun sisimpäsi haavoja, 
jotka vielä tarvitsevat 
parantumista. Minä myös 
opetan sinua ja tulet 
tuntemaan minun tahtoni 
syvemmin. Minulla on tär-
keitä tehtäviä sinulle varat-
tuna tämän kodin sisällä 
sekä sen ulkopuolella. 
Haluan että kerrot omista 
kokemuksistasi niille, jotka 
eivät ole vielä minua 
kohdanneet. Sitten kun he 

ovat kohdanneet minut, niin sinä saat 
tukea heitä. Ja kun he kasvavat, he voi-
vat myös palvella. Miltä tämä suunnitel-
mani kuulostaa sinusta? 
  – Kuulostaa valtavan hyvältä, vastaat 
hänelle. 
  Astut uutena ihmisenä ulos vastaan-
otolta. Nyt ymmärrät, ettei kukaan liioitel-
lut kertoessaan ylistävin sanoin ylilääkä-
ristä. Itse asiassa hän on vielä enemmän 
kuin mitä sanat riittivät kertomaan. Joku 
palvelukodin väestä huomaa sinussa ta-
pahtuneen muutoksen ja tulee iloisena 
onnittelemaan: 
  – Voi kuinka mahtavaa, että olet saanut 
kohdata Vapahtajan, Jeesuksen Kristuk-
sen! Kuljetaanko yhdessä eteenpäin, ra-
kas ystäväni? 

Jarkko Malinen 
Liekin päätoimittaja 
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Seurakunta ja yhdistys 
 
Käytännöllisesti ajatellen  Savonlinnan 
helluntaiseurakunta on seurakuntaamme 
kuuluvien kokoontumis-, toiminta- ja vuo-
rovaikutusyhteyttä.  
Hengellisesti ajatellen  meitä yhdistävät 
lujat Raamatun ilmaisemat yhteyden si-
teet: (Ef. 4:4-6). On vain (1) yksi ruumis 
ja (2) yksi Henki, niin kuin myös se (3) 
toivo, johon teidät on kutsuttu, on yksi. 
Yksi on (4) Herra, (5) yksi usko, (6) yksi 
kaste! (7) Yksi on Jumala, kaikkien Isä! 
Hän hallitsee kaikkea, vaikuttaa kaikessa 
ja on kaikessa.   
 

Yhteiskunnallisesti  ja virallisen rekiste-
röitymisen kannalta ajatellen Savonlin-
nan helluntaiseurakunta ei oikeudellisesti 
ole olemassa. Savonlinnan helluntaiseu-
rakunnan taloutta ja omaisuutta hoide-
taan Savonlinnan Elim rukoushuoneyh-
distys ry:n kautta. Seurakuntaamme liit-
tyessään jokaisella täysi-ikäisellä henki-
löllä on oikeus liittyä yhdistykseen, jota 
johtaa yhdistyksen hallitus. Hallitus tuo 
kaikki suuret talouskysymykset ratkaista-
viksi yhdistyksen jäsenkokouksessa.  
 

Vanhimmisto johtaa seurakuntaa 
 

Seurakunnan johtamisen ohjeet ja johta-
jan edellytykset on esitetty Raamatussa. 
Jumalan Sanan mukaan seurakuntaa 
johtavat vanhimmat. He tekevät sen Sa-
nan julistamisen kautta, esimerkillään, 
ohjauksellaan, henkilökohtaisilla lahjoil-
laan ja vanhimmiston kokouksissa teh-
dyillä päätöksillään. Seurakunnan koko-
naisuutta koskettavat kysymykset käsi-
tellään yhdessä seurakunnan kanssa. 
 

Vanhimmisto ja hallitus yhdessä 
 

Savonlinnan helluntaiseurakunnan van-
himmisto ja Elim rukoushuoneyhdistyk-
sen hallitus koostuvat osaksi samoista 
henkilöistä. Yleensä ne myös kokoontu-
vat yhdessä. Taloudellisia kysymyksiä 
koskevat päätökset tehdään hallituksen 
nimissä vanhimmiston läsnäollessa. Sie-
lunhoidolliset ja hengellisiä linjauksia  

koskevat kysymykset käsitellään van-
himmiston sisäisinä asioina. Vanhimmis-
ton ja hallituksen kokousten tärkeimmistä 
päätöksistä tiedotetaan mm. Liekki –
seurakuntalehdessä. 
 

Virallinen ja epävirallinen helluntai-
seurakunta yhdessä 
 

Lähitulevaisuudessa jäsenemme voivat 
halutessaan liittyä tai olla liittymättä hei-
näkuun 1. päivänä 2007 perustettuun 
Savonlinnan helluntaiseurakuntaan, joka 
on osa Suomen Helluntaikirkko –nimistä 
uskonnollista yhdyskuntaa. Siihen liitty-
minen on oikeudellisesti virallista ja liit-
tymisen seurauksena henkikirjoitusasioi-
den hoitaminen tapahtuu Helluntaikirkko 
– seurakunnan kautta. Samalla on mah-
dollisuus kuulua tai olla kuulumatta myös 
rukoushuoneyhdistys Elim ry:n jäsenis-
töön. Seurakunnan kokouksiin voivat 
osallistua kaikki yhteyteemme liittyneet 
jäsenet, ellei erikseen ilmoiteta, että ky-
seessä on virallisesti rekisteröityneen 
seurakunnan asiakokous.  
 

Jäsenten ja toiminnan rekisteröitymis-
muodot ovat tärkeitä yhteiskunnan kan-
nalta, mutta kuitenkin toisarvoisia verrat-
tuna hengellisen yhteyden rakentami-
seen ja Jumalalta saamamme kutsu-
muksen toteuttamiseen. Niissä tarvitaan 
kaikkia. 
 

Pyrkikää rauhan sitein säilyttämään 
Hengen luoma ykseys.  (Ef. 4:3)  
 

Kari Pölönen 

Vanhimmisto ja hallitus yhteiskokouksessa. 
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Minna Tuunanen (31v) on kotiäiti ja 
asuu Kerimäellä. Perheeseen kuuluu 
puoliso Markus (34v) ja lapset Siiri 
(6v),   Tatu (4v) ja Liina (2v). 
 

Minna  on lapsesta saakka uskonut Ju-
malaan ja Jeesukseen. Rippikouluiässä 
hän alkoi aavistella, että uskon pitäisi 
olla jotain syvempää ja hän kaipasi jotain 
enemmän. Mutta hän ei ymmärtänyt, mi-
tä se on ja miten siihen pääsee. 
  – Elämä sujui aika mutkattomasti, lopul-
ta minulla oli kaikki asiat ulkoisesti koh-
dallaan: rakas perhe, ihan kiva koti, riit-
tävä taloudellinen toimeentulo, sukulai-
sia, ystäviä… kaikkea mitä ihminen voi 
tarvita. Ja samalla heikko itsetunto vai-
vasi, en tiennyt kuka olen, tai mitä merki-
tystä elämällä ylipäätään on. Aika kauan 
yritin nostaa itseäni siitä suosta, kunnes 
tajusin ettei se onnistu ja tartuin Raamat-
tuun. Raamatussa roikkumalla selvisin 
jotenkuten eteenpäin, kunnes eräänä 
kevättalven päivänä 2006 minulle valkeni 
henkilökohtaisen uskonratkaisun merki-
tys: sitä olin lapsesta saakka kaivannut, 
että saisin luovuttaa Jeesukselle koko 
elämäni, ihan kaiken. Uskalsin sen vii-
mein tehdä, kun muuta vaihtoehtoa ei 
enää ollut, Minna kertoo. 
  Minna kokemus on, että kristittynä on 
ollut ihanaa vaeltaa. Minna on huoman-
nut kuinka Pyhä Henki ihastuttavasti te-

kee eheyttävää, hoitavaa ja kasvattavaa 
työtään hänessä. Siitä hän antaa kaiken 
kiitoksen ja kunnian Jeesukselle. 
  – Viimeaikoina saamaani mahtavaa 
oppia on ollut se, miten tärkeää minun 
(varsinkin äitinä) on pysähtyä ”viheriäisil-
le niityille” lepäämään Raamatun ääreen, 
rukoukseen, seurakuntayhteyteen…  
Mutta kyllä usein vielä tulee kuljettua niit-
tyjen ohi. Enää ei kuitenkaan tarvitse si-
täkään pelätä, sillä Psalmissa 107 sano-
taan: ”Kiittäkää Herraa, sillä hän on hy-
vä, sillä hänen armonsa pysyy iankaikki-
sesti. Niin sanokoot Herran lunastetut, 
jotka hän on lunastanut ahdistuksen al-
ta”. Siis meidät ON lunastettu ahdistuk-
sen alta. Aina voin aloittaa uudelleen 
alusta, rukouksessa ja kiitoksessa kah-
leet kirpoavat ja Jeesuksen läsnäolossa 
tyhjyyskin taas täyttyy. 
  – Tosi onnellinen olen siitä, että löysin 
tämän ihanan, elävän seurakunnan. Kun 
olin käynyt kasteella ja liittynyt seurakun-
taan, tuntui siltä, että nyt ovat asiat todel-
la kohdallaan. Seurakunnan tilaisuuksis-
sa todella rakentuu ja rukouspalvelu vai-
kuttaa: joka kerta asiat ovat menneet 
eteenpäin. Olemme perheen kanssa 
käyneet myös nuorten aikuisten solussa. 
Joka kerta lähdemme solukokouksesta 
uusin voimin kotiin. Ryhmänvetäjillä on 
toiminnasta hyviä näkyjä ja kunhan ne 
näyt tarttuvat meihin muihinkin, niin siitä 
tulee vielä… taatusti jotain tosi hienoa, 
sillä mikä Isältä tulee, se on hyvää ja 
täydellistä. Ja on ollut lämmittävää huo-
mata, että meitä aloitteleviakin uskovia jo 
tarvitaan ja meihin luotetaan. Olemme 
Markuksen kanssa saaneet oman palve-
lutehtävän pyhäkoulussa ja se tuntuu 
valtavan innostavalta työltä. Enempää en 
uskalla sanoa, sillä ”uramme” on vasta 
aivan alussa. Mutta katson tulevaisuu-
teen luottavaisin ja levollisin mielin. Us-
kon, että Jumala haluaa kutsua meitä 
kaikkia ilolla ja rakkaudella palvelemaan 
seurakuntaa ja koko maailmaa, ja opas-
taa meitä askel askelelta eteenpäin jo-
kaisen omaan tahtiin. 

 

Jarkko Malinen
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Nuorista  puhutaan seurakunnan tulevai-
suutena tai voimavarana, mutta mitä sillä 
tarkoitetaan? Asiaa pohdittaessa nousee 
esille kolme tärkeää seikkaa, jotka haas-
tavat meidät jokaisen miettimään ja toi-
mimaan. 
  

1 Nousevan sukupolven vastaanotta-
minen  
Nousevan sukupolven vastaanottaminen 
on terveellinen ajattelumalli, jossa me 
seurakuntana ja yksilöinä suuntaamme 
katseemme itseämme nuorempiin ja pal-
velemme heitä. Silloin ei tule sitä tilan-
netta, että jokainen huolehtisi ensisijai-
sesti siitä, mitä minulle on tarjolla, vaan 
miettisi, mitä tarjota näille, jotka ovat tu-
lossa. Lapsi ja nuori on matkalla kohti 
aikuisuutta ja aikuisen tehtävä on opas-
taa häntä tällä matkalla. Aikuisen tehtävä 
on luoda suhde lapseen, ei päinvastoin. 
Näin ajatellen seurakunta pysyy aina 
ajan hermolla ja puhuu aikansa kieltä, 
sillä lapset ja nuoret puhuvat tulevaisuu-
den kieltä. 
  

2 Mitä näet, kun katsot nuorta? 
Kun katsot nuorta, näetkö hänet uhka-
na? Nuorten kulttuuri hämmentää, mutta 
haastaa meitä samalla katsomaan sy-
vemmälle. Mustiin pukeutunut ei välttä-
mättä ole okkultisti, eikä lävistykset ja 
tatuointi merkitse huumeiden käyttöä. 
Rikkinäiset housut tai navan näkyminen 
ei vielä kerro esiaviollisista suhteista. Jos 
näet nuoren uhkana, torjut hänet ennen 
kuin edes tiedät, mitä hän todella on. 
  

"Eikö nuoret voisi tehdä tämän?" on ky-
symys jonka kuulee silloin tällöin. 
Useimmiten nuori nähdäänkin työmyyrä-
nä, joka voi tehdä kaiken sen, mitä me 
emme viitsi tai jaksa tehdä. Tekosyynä 
voi olla vaikkapa väite, että näin ne nuo-
ret oppii. Jos näet nuoren ensisijaisesti 
töiden suorittajana, teet hänestä orjan. 
  

Nuoren näkeminen pelastajana on hä-
määvää. Tällä tarkoitetaan sitä, että nuo-
ren odotetaan innostuksellaan ja kyvyil-
lään tuovan seurakuntaan elämän, joka 
on sieltä hiipunut. Tämä tuodaan julki  

sanomalla vaikkapa että: "Minä olen jo 
niin vanha, että en kykene muuttumaan, 
mutta nämä nuorethan voisivat viedä 
asiaa eteenpäin". Näin nuorelle anne-
taan ja häneltä odotetaan aikuisen vas-
tuuta. Tämä on erittäin haitallinen ajatte-
lutapa, joka näkyy mm. nykyisissä eloku-
vissa, joissa lapset pitävät huolta mo-
niongelmaisista ja vastuuttomista van-
hemmistaan. Jos näet nuoren pelastaja-
na, olet unohtanut oman vastuusi. 
  

Nuori on todellisuudessa nähtävä Jee-
suksen opetuslapsena. Silloin meillä on 
vastuuna opettaa hänet elävään juma-
lasuhteeseen. Silloin on tärkeämpää 
miettiä, mitä nuoren kasvuun vaikuttaa 
ne tehtävät joita hänellä on, kuin miten 
nämä tehtävät tulee hoidettua. Silloin on 
tärkeämpää olla paikalla ja läsnä, kuin 
odottaa tietynlaista pukeutumista. Silloin 
on tärkeämpää nähdä, mitä nuoresta voi 
tulla, kuin miltä hän teiniangstissaan vai-
kuttaa. Jos näet nuoren Jeesuksen ope-
tuslapsena, voit vaikuttaa häneen ian-
kaikkisuutta ajatellen - ja saat hänestä 
ehkä myös luotettavan ystävän! 
  

3 Seurakunnan omistajuus  
Seurakuntaan sitoutuvat ne, jotka koke-
vat sen omakseen. Nuori, joka kokee 
jonkun omakseen, suhtautuu siihen vas-
tuullisesti. Tai ainakin opettelee tätä. 
Omaksi kokeminen merkitsee myös val-
taa. Tätä asiaa voisi olla hyvä mittailla 
vaikkapa sillä kysymyksellä, onko seura-
kunnassa nuorella mahdollisuus jakaa 
ehtoollista? Tai onko nuortenillassa 
mahdollista jakaa ehtoollista? 

Anssi

Anssi & Satu 
Helläkoski 
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SOLUTYÖN KUULUMISIA 
 
Onko seurakunnassamme ihmisiä, joille 
voit jakaa sydäntäsi? Kuuntelevatko he 
sinua ja jakavat elämänsä kanssasi? 
Kuunteletko sinä heitä?  
  Tutkimusten mukaan menestyvän seu-
rakunnan salaisuus on elämän jakami-
nen, kuuluminen osaksi joukkoa. Innoit-
tavan jumalanpalveluksen lisäksi seura-
kunnan elämänsyke löytyy pienryhmistä. 
Jumalanpalvelus vahvistaa yhteyttämme 
Jumalan kanssa ja pienryhmässä yhtey-
den päämäärä on ihmisten välinen yhte-
ys. Oikeastaan seurakuntalaisten sydä-
men todellisuutta työstetään pienryhmis-
sä.  
  Toimivaa pienryhmää leimaavat huo-
lenpito ja toisistamme välittäminen. Me-
nestyksen salaisuus on ilmapiiri, joka ve-
tää puoleensa ajassa, jossa ihmiset ovat 
irrallisia ja perheet hajonneet. On petty-
mystä, vaatimusta ja tehokkuuden odo-
tusta.  
  Huolenpidon ilmapiiriä voimme levittää 
myös toimintaan perustuvissa pienryh-
missä.  
  Lisäksi menestykseen tarvitaan pien-
ryhmissä olevien ihmisten avoimuus uu- 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sille etsiville ihmisille eli halu ottaa heidät 
vastaan osaksi joukkoa. Näin voivat to-
teutua rakkaudelliset ihmissuhteet ja ih-
misten tarpeita vastaava evankeliointi 
myös Savonlinnassa.  
 

Olemme tilanteessa, jossa ihmiset ovat 
tunnistaneet ja ilmaisseet kaipaavansa 
yhteyttä. Yhteyttä ja välittämistä voimme 
vahvistaa jo olemassa olevissa ryhmissä 
olemalla läsnä säännöllisesti toistemme 
elämässä. Tärkeää on, että tulemme ti-
lanteisiin avoimesti rukouksen ja jakami-
sen hengessä, ei epäluuloisesti valmiina 
masentamaan toisemme. Seuraava as-
kel onkin löytää henkilöt, jotka ovat val-
miita toimimaan ihmisiin keskittyvinä so-
lunjohtajina. Näitä henkilöitä etsimme ja 
kyselemme. Olemme valmiit aloittamaan 
tuki/ohjaussolun solunjohtajille, jossa 
käydään läpi pienryhmän dynamiikkaa, 
omaa jaksamista, solun johtamisen 
haasteita ja solun eteenpäinmenoa. 
Kiinnostuneita varten meillä on soluse-
minaari Pentti Kapasen johdolla lauan-
taina 20.10. klo 11-13. Soluasioista voit 
tiedustella myös allekirjoittaneelta. Ter-
vetuloa mukaan!  
 

Satu

Nuoret aikuiset yhdessä. 
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Mari (27 v) ja Ruslan (32 v) Hrustaljo-
va asuvat lastensa Annan (3 v) ja Ve-
ran (3 kk) kanssa Savonlinnan Heikin-
pohjassa. 
  Mari on koulutukseltaan filosofian 
maisteri ja Ruslan on historioitsija. 
 
Mari on lähtöisin uskovaisesta kodista ja 
hän kertoo kasvaneensa lapsenuskossa 
10 -vuotiaaksi saakka. Silloin hän koki 
kuitenkin epävarmuutta taivaskelpoisuu-
tensa suhteen, ollessaan lastenleirillä 
Oronmyllyllä. 
  – Siellä oli iltaisin rukoushetkiä ja erää-
nä iltana puhuttiin uskosta ja ratkaisun 
tekemisestä. Koin ahdistusta, koska en 
ollut aivan varma, olenko menossa tai-
vaaseen. Menin rukoiltavaksi. Siinä het-
kessä tein päätöksen antaa elämäni ko-
konaan Jeesuksen käsiin. Se oli kosket-
tava kokemus ja minua itketti. 
 

Ruslan  on syntynyt Pietarissa. Ruslan 
kertoo, että hänen ollessaan 16 -vuotias, 
Venäjällä oli taloudellinen ja hengellinen 
kriisi. Ihmiset etsivät mikä on oikein ja 
mikä totta. Samalla tavoin Ruslankin yritti 
etsiä rauhaa ja hyvää tulevaisuutta.  
  – Minua kutsuttiin hengelliseen kokouk-

seen. Ajattelin, että nyt minä tarvitsen 
sitä. Tilaisuudessa annoin elämäni Jee-
sukselle. Siitä eteenpäin aloin käydä 
säännöllisesti kokouksissa.  
  Ruslanille usko Jumalaan on käytännöl-
linen asia ja hän tahtoo kasvaa uskossa.     
  – Vaikka olen ollut nyt 16 vuotta uskos-
sa, mutta jos en joka päivä rukoile ja 
toistuvasti täyty Pyhällä Hengellä, niin 
usko heikkenee. Vaikka tiedän mikä on 
oikein ja väärin, en kuitenkaan tee oikein 
vaikka tahtoisin, jos Jumalan läsnäolo ei 
vaikuta minussa.   
 

Jeesus on sielujemme paimen  
 

Ruslan kertoo, että Jeesus tekee työtä 
myös meidän sieluissamme ja meidän 
luonteessamme.  
  – Joosef oli rakastettu poika, mutta 
hänkin kohtasi vaikeuksia. Joosef jaksoi 
kuitenkin rakastaa. Jumala teki hänestä 
tärkeän henkilön. Raamatussa Korinto-
laiskirjeessä kerrotaan, että vaikka ihmi-
sellä olisi kaikki lahjat, mutta ei olisi rak-
kautta, hänellä ei silloin olisi mitään. Jos 
tahdomme palvella lähimmäisiä, meidän 
täytyy antaa Jumalan tehdä työtä sieluis-
samme ja luonteessamme. Silloin pys-
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tymme paremmin palvelemaan toisia ja 
osaamme olla heidän kanssaan. Vii-
meaikoina olen saanut kokea omalla 
kohdallani, kuinka Jumala on antanut 
esimerkiksi kärsivällisyyttä lapsia koh-
taan. 
  – Jumala haluaa varmasti yhä enem-
män vapauttaa meitä, että uskallamme 
osoittaa tunteitamme ja rakkautta toisi-
amme kohtaan kokouksissa sekä arjes-
sa. Viime vuosien varrella olen huoman-
nut, että esimerkiksi ylistämisessä on 
tapahtunut vapautumista. Seurakun-
tamme Puhalla Jumalan tuuli -tilaisuudet 
ovat olleet aivan mahtavia. Hienoa kun 
niihin on tullut sellaisiakin ihmisiä, jotka 
eivät ole seurakunnassamme aiemmin 
käyneet. Rakkauden ilmapiirin vaistoaa 
ja rakkaus puhuu kaikesta eniten, ja ni-
menomaan uskosta osattomille, Mari 
iloitsee. 
 

Kasvua ja palvelua 
 

– Joskus opiskeluaikaan suorastaan hät-
kähdin, kun huomasin ajattelevani, että 
minähän olen oikeastaan aika hyvä ih-
minen. Nyt on huomannut naimisissa ol-
lessa ja lasten äitinä, että miten vähän 
sitä kärsivällisyyttä ja rakkautta itsessä 
oikeasti on. Olen huomannut Jumalan 
kuitenkin kasvattaneen siinä, kun on jou-
tunut luopumana aika monesta asiasta ja 
palvelemaan muita. Iloa onkin synnyttä-
nyt enemmän se, kun on saanut olla 
enemmän antavana osapuolena kuin 
saajana. Koen että ykköspalvelutehtävä-
ni tällä hetkellä ovat nämä lapset ja saan 
tästä myös paljon iloa. Mutta välillä saan 
olla myös muualla palvelemassa. Toivon, 
että ihan arjen keskellä voisin olla 
enemmän Jumalan käytössä. Toisinaan 
tulee kyllä ajatelleeksi myös kasvamat-
tomasti, että ”mitä minä muka voin ja en-
hän minä nyt...”, vaikka eihän se niin ole, 
Mari toteaa. 
  – Ihannoin Jumalaa ja tahdon palvella 
häntä. Koen että Jumalalla on joku tar-
koitus varalleni ja jatkossa saan enem-
män palvella lahjoillani, Ruslan sanoo ja 
jatkaa: 

  – On tärkeää, että henkilökohtaisella 
tasolla opimme syvemmin tuntemaan 
Jumalaa. Kun tulee itse ravituksi hengel-
lisesti, niin voi palvella muita. Menen ju-
malanpalveluksiin mielelläni sellaisella 
asenteella, että haluan kuulla Jumalan 
puhuvan jotain sydämelleni. En odota 
saarnojen olevan luentoja, vaan Jumalan 
ilmoituksia. Pyhän Hengen voimassa 
tehty julistus nousee sydämeltä. Sellaiset 
tilaisuudet koen rakentaviksi. 
  – Olemme käyneet myös nuorten ai-
kuisten solussa ja se on ollut tosi kiva. 
Siellä ei olla niin paljon keskitytty hengel-
liseen kasvuun, mutta on ollut ihanaa 
kun ollaan vaan oltu yhdessä ja toisinaan 
rukoiltu toistemme puolesta, Mari lisää. 
 

Mitä tapahtuu? 
 

Mari ja Ruslan näkevät, että Jumala on 
alkanut työn seurakunnissa ja muutos-
prosessit ovat käynnissä. Heidän sydä-
men kaipauksensa on, että Jumalan tah-
to tapahtuisi ja kaikki voisivat eräänä 
päivän iloita ja ylistää Pyhässä Henges-
sä. 
  – Jos haluamme tähän kaupunkiin 
muutoksen, meidän kannattaa rukoilla 
enemmän. Muutokset tulevat tämänkin 
kaupungin kohdalle Jumalalta, mutta me 
emme saa olla muutoksen esteenä. Tar-
vittaessa oma suhde Jumalaan täytyy 
laittaa kuntoon. Emme saa kuitenkaan 
arvostella toisiamme ihmisinä, vaan tulee 
suhtautua myönteisesti ja rukoilla tois-
temme puolesta ja siunata toisiamme, 
Mari rohkaisee.  
  – Jumala tahtoo, että seurakuntamme 
on hengellisesti rikas. Kun ihmiset tule-
vat ulkoa, he huomaavat silloin, että 
meillä on jotain mitä heillä ei ole. Se saa 
tulemaan ihmisiä enemmän. Tulevaisuu-
dessa tämän maailman pimeys voimis-
tuu, mutta Jumalan kirkkaus näkyy sitä 
selvemmin. Jumalan sade on tulossa, ja 
kun se tulee, niin se kastelee kaiken. Se 
saa automaattisesti aikaan myös intoa 
palveluun, Ruslan sanoo. 
 

Jarkko Malinen 



��

��� 


 ��� ��� 


 ��� ������ 


 ��� ��� ������ ��� ������ ��� 			 


 ��� 			 


 


 ��� ���

10 

SSEEIITTSSEEMMÄÄNN  AASSIIAAAA,,  JJOOTTKKAA  MMUUUUTTTTAAVVAATT  EELLÄÄMMÄÄSSII  
VVooii tt   ssoollmmiiaa  yyhhtteeyyddeenn  JJuummaallaann  kkaannssssaa  rruukkooii lleemmaall llaa  nnääiinn::   

 
1. Jumala, tunnustan, että olen syntinen ihminen ja  tarvitsen pelastusta. 
Jeesus sanoi: "Eivät terveet tarvitse parantajaa, vaan sairaat.” 1 

 

2. En voi itse pelastaa itseäni. 
 

"Sillä minä tiedän, ettei minussa, se on minun lihassani, asu mitään hyvää. Tahto mi-
nulla kyllä on, mutta voimaa hyvän toteuttamiseen ei." 2 

 

3. Sinä, Jumala, olet jo tehnyt kaiken pelastaakses i minut. 
"Sillä Jumala oli Kristuksessa ja sovitti maailman itsensä kanssa eikä lukenut heille 
heidän rikkomuksiaan...Sen, joka ei synnistä tiennyt, hän meidän tähtemme teki syn-
niksi, että me hänessä tulisimme Jumalan vanhurskaudeksi." 3 

 

4. Minä otan pelastuksen Kristuksessa Jeesuksessa v astaan henkilökoh-
taisesti. 
"Tehkää parannus ja uskokaa evankeliumi.." "Kristuksen puolesta me siis olemme lä-
hettiläinä, ja Jumala kehottaa meidän kauttamme. Me pyydämme Kristuksen puolesta: 
antakaa sovittaa itsenne Jumalan kanssa." 4 

 

5. Uskon sydämessäni ja tunnustan uskoni suullani.  
"Sillä jos sinä tunnustat suullasi Jeesuksen Herraksi ja uskot sydämessäsi, että Jumala 
on hänet kuolleista herättänyt, niin sinä pelastut.” 5 

 

6. Haluan vahvistua uskossani Raamatun tuntemisen k autta. 
"Pyrkikää sen tähden, veljet, sitä enemmän tekemään kutsumisenne lujaksi; sillä jos 
sen teette, ette koskaan lankea. Halatkaa niin kuin vastasyntyneet lapset sanan vää-
rentämätöntä maitoa, että te sen kautta kasvaisitte pelastukseen." 6 

 

7. Odotan että Jeesus tulee takaisin aikojen lopull a ja ottaa minut taivaal-
liseen valtakuntaansa.  
"Mutta meillä on yhdyskuntamme taivaissa, ja sieltä me myös odotamme Herraa Jee-
susta Kristusta Vapahtajaksi, joka on muuttava meidän alennustilamme ruumiin kirk-
kautensa ruumin kaltaiseksi..." 7 

 
Kun sinä tunnustat uskosi ihmisille, saat uutta voi maa ja pelastut synnin 
houkutuksilta.  
Kun luet rukoillen Raamattua, opit vaeltamaan oikei n elämän tietä. Sinä 
löydät itsellesi hengellisen kodin, jossa yhdessä t oisten uskovien kans-
sa saat palvella Jumalaa ja odottaa Jeesuksen toist a tulemusta, autuaal-
lisen toivosi täyttymistä. 
 

Lainaukset ovat Uudesta Testamentista. Lue itse näm ä Raamatun paikat 
ja myös niitä edeltävät ja seuraavat jakeet, niin o pit tietämään, mitä Ju-
mala tahtoo sinun tekevän. 
 

Nro 1.  Matt. 9:12 ja Luuk. 19:10.   Nro 2.  Room 7:18.   Nro 3.  2 Kor. 5:19 ja 21.   
Nro 4.  Mark. 1:15 ja 2 Kor. 5:20.   Nro 5.  Room. 10:9.    
Nro 6.  2 Piet. 1:10 ja 1 Piet. 2:2.   Nro 7.   Fil. 3:20-21.  

Juhani Karvinen
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Sunnuntaisin  klo 11.00 Jumalanpalvelus 
   •  Yhteyttä Jumalaan ja seurakuntaan 
   •  Innoittavia lauluja ja Sanan saarnaa 
   •  Pyhäkoulu jumalanpalveluksen aikana 
 

Tiistaisin  
•  klo 16.00 Lapsikuoro Pikku-Enkelit  (harjoitusten kesto noin tunti) 
•  klo 19.00 Sanan ja rukouksen illat sekä teematil aisuudet 
 

Keskiviikkoisin klo 9.30–12.00 Mamis – äiti-lapsipiiri   
(Lisätietoja: Niina Juuti, puh. 050 338 7005) 
 

Torstaisin  
•  klo 9.00 Rukoustunti 
•  klo 13.00 Lähetyspiiri joka toinen torstai 
    •  Eläkeläisille ja muille päivällä vapaille. Lähetyskahvit. 
 

Perjantaisin  
• klo 11.30 Toivontupa – ilmainen ruokailu työttömi lle  
• klo 19.00 – 23.30 Hifi – nuortenilta  (Lisätietoja: Anssi ja Satu Helläkoski) 
• Sulkavan Gospel Cafe joka toinen perjantai.  (Lisätietoja: Sanna Väyrynen,  
   puh. 050 581 6283) 
  

   Huomioi PPPuuu hhh aaalll lll aaa   JJJ uuummm aaalll aaannn    ttt uuu uuu lll iii -viikonlopputilaisuudet! 
 

Myös ympäristökunnissa Sulkavalla, Rantasalmella, Enonkoskella,  
Kerimäellä ja Savonrannalla  rukouspiirit pitävät tilaisuuksia. 

 

Seuraa ilmoitteluamme Itä-Savo-lehden seurakunnallisissa ilmoituksissa   
perjantaisin  ja kotisivuillamme Internetissä www.helluntaikirkko.org.   

Kotisivuiltamme voit myös mm. kuunnella saarnoja.  
 

�
�
��	����
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Hyvä tietää  
 

• Kaikkien tilaisuuksien lopussa on mahdollisuus saada henkilökohtaista  
esirukouspalvelua omiin asioihin: uskoon tuloon, sairauksista  

parantumiseen, Pyhän Hengen täyteyteen, jne. 
 

• Kaikissa tilaisuuksissa pastorimme sekä muut seurakunnan palvelijat ovat 
käytettävissä ja antavat halutessasi opastusta erilaisissa elämäntilanteissa. 

 

• Helluntaiseurakunnan muodostavat uudestisyntyneet ja kastetut kristityt  
(Apt. 2:38-42). Kasteasiaa ja seurakuntaan liittymistä voit tiedustella seurakun-
tapastoriltamme ja muilta vanhimmiston jäseniltämme sekä nuorisopastoreilta. 
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TOIMINTAMUOTO-OSIO 
 
Lehden loppuosan toimintamuoto-osiossa on lueteltu seurakuntamme eri toiminta-
muotoja ja niiden yhdyshenkilöitä. Heistä on kasvokuvia ja yhteystiedot, joiden on tar-
koitus helpottaa yhteydenottoa, kun kysyttävää tulee mieleesi. 
  Toimintamuotojen yhdyshenkilöt ovat halukkaita palvelemaan Jumalaa ja lähimmäisi-
ään. Heidän lisäkseen toimintamuotojen parissa työskentelee lukuisa joukko muita 
henkilöitä. Yhdyshenkilöt ilomielin ottavat vapaaehtoisia tutustumaan työhön sekä mu-
kaan palvelemaan. Ota rohkeasti yhteyttä heihin tai nykäise hihasta kun näet heitä. 
Seurakunnassa on tarjolla monenlaista mielekästä ja hyödyllistä tehtävää omien lahjo-
jen ja voimavarojen mukaisesti.  

Jarkko Malinen 

 
NUORISOTYÖ 
Toiminnan kuvaus 
Nuorisotyö painottuu nuorten iltoihin, joissa on tarkoitus virkistyä 
ja saada sielun ja hengen ravintoa elämään. Nuorten illat ovat 
suunnattu yläaste- ja opiskelijaikäisille, mutta mukaan ovat 
tervetulleita kaikki halukkaat. 
Kokoontuminen 
Nuorten ilta alkaa perjantaisin klo 19 seurakunnalla. 
Jos haluat saada lisää tietoa nuorten toiminnasta, laita viestiä 
Helläkoskille, niin he lisäävät sinut nuorten sähköpostilistalle.   
Yhdyshenkilöt:  
Anssi Helläkoski puh. 040 841 4828, e-mail anssi.hellakoski@pp.inet.fi  
Satu Helläkoski puh. 0400 446 676, e-mail satu.hellakoski@pp.inet.fi  

 
ROYAL RANGERS 
Toiminnan kuvaus 
Royal rangers on kristillisiä arvoja korostavaa partiotyyppistä 
kerhotoimintaa. Rangerit on tarkoitettu 7-17 –vuotiaille lapsille. 
Kokoontuminen 
Syksyn ajan rangereiden viikoittaiset kokoontumiset ovat tauolla 
ohjaajapulan takia. Joulukuun alussa järjestetään yhteinen 
toimintapäivä, seuraa tarkempaa ilmoittelua. Samoin kevään ohjel-
masta tulee infoa, kunhan siihen saadaan selvyyttä. 
Yhdyshenkilö: Heidi Hautakangas puh. 050 572 7527,  
e-mail heidi.hautakangas@gmail.com 

 
PYHÄKOULU 
Toiminnan kuvaus 
Pyhäkoulu järjestetään sunnuntain jumalanpalveluksen aikana. 
Lasten omaan jumalanpalvelukseen ovat tervetulleita 3-10 –vuotiaat 
lapset. Pyhäkoulussa leikitään, lauletaan, kuunnellaan Raamatun 
kertomuksia ja askarrellaan. 
Kokoontuminen 
Pyhäkoulu kokoontuu seurakunnan yläkerran kerhohuoneessa. 
Ohjaajat kokoontuvat tarvittaessa yhteisiin suunnittelupalavereihin. 
Yhdyshenkilö: Satu Helläkoski puh. 0440 446 676,  
e-mail satu.hellakoski@pp.inet.fi 
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Maria     Susanna 

Eeva     Hanna-Reetta 

LAPSIKUORO 
Toiminnan kuvaus 
”Pikku-enkelit” on alakouluikäisille tarkoitettu kuoro, 
jossa lapset laulavat ja harjoittelevat koreografioita 
erilaisiin kappaleisiin. He myös esiintyvät aika ajoin 
seurakunnassa ja seurakunnan ulkopuolella. 
Kokoontuminen 
Kuoron harjoitukset ovat tiistaisin klo 16-17 
seurakunnalla.  
Yhdyshenkilöt: Susanna Nurmi puh. 050 329 4867, 
Maria Padatsu puh. 040 730 4991 

 
MAMIS 
Toiminnan kuvaus 
Äiti –lapsi –piirissä lapset saavat leikkiä yhdessä ja äidit viettävät 
aikaa yhdessä keskustellen ja rukoillen. 
Kokoontuminen 
Äidit ja lapset kokoontuvat keskiviikkoisin seurakunnalla klo 9.30-12. 
Yhdyshenkilö: Niina Juuti puh. 050 338 7005 
 

 
LASTEN JA NUORTEN 
YLISTYSTANSSIRYHMÄT 
Toiminnan kuvaus 
Ryhmät tekevät koreografioita lauluihin ja ylistävät 
sen kautta Jumalaa. Tansseja on tarkoitus esittää 
mahdollisuuksien mukaan seurakunnan 
tilaisuuksissa sekä myös seurakunnan ulkopuolella.  
Kokoontuminen 

Nuorten ryhmä kokoontuu viikolta 43 lähtien 
maanantaisin klo 18-20 seurakunnalla, lasten-
ryhmä 1.11. alkaen klo 17-18. Nuorten ryhmää vetää Eeva Valopaasi, lasten ryhmää 
Hanna-Reetta Reponen ja Ruut Kettunen (puh. 044 358 1901). 
Yhdyshenkilöt: Eeva Valopaasi puh. 044 548 9506, 
Hanna-Reetta Reponen puh. 044 506 3000. 

 
KIRJAMYYNTI 
Toiminnan kuvaus 
Seurakunnan yläaulassa toimii kirjakauppa, josta voi ostaa 
hengellisiä kirjoja, cd-levyjä, videoita, dvd:itä, kortteja sekä muita 
kristillisiä tuotteita. Kirjakauppaa pyritään pitämään avoinna aina, kun 
seurakunnassa on tilaisuuksia. 
Kokoontuminen 
Kirjakaupan myynti- ja muissa vastuissa palvelevat Susanna Nurmi 
ja Katja Vitikka sekä Risto ja Raija Pitkänen, jotka ovat päävastuussa 
kirjakaupan toiminnasta. Kirjakaupan kaikki tuotot käytetään seurakuntatyöhön tuke-
miseen. 
Yhdyshenkilö: Raija Pitkänen puh. 050 355 7029, e-mail. raija_pitkanen@hotmail.com  
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Kari     Risto 

LIEKKI SEURAKUNTALEHTI + KRISTILLINEN MEDIATYÖ 
Toiminnan kuvaus 
Liekki –lehti on kaksi kertaa vuodessa ilmestyvä seurakunnan tiedo-
tuslehti. Lisäksi kahden kuukauden välein ilmestyy uutislehtisiä, joissa 
tiedotetaan seurakunnan ajankohtaisista asioista. Liekkiä ja 
uutislehtistä on saatavana Viiskulman kirkon yläaulasta. 
  Kristillistä mediatyötä olemme tehneet tuottamalla evankelioivaa 
Savo-Karjalan Ajan Fakta -lehteä 3-4 numeroa vuodessa. Lehteä on 
jaettu ilmaiseksi yli 30 000 kotitalouteen Savonlinnassa ja ympäristökunnissa. Lisäksi 
olemme tehneet ohjelmia n. kerran kuukaudessa Radio Deihin. 
Kokoontuminen 
Sekä Liekkiryhmä että mediaryhmä kokoontuvat tarpeen mukaan palavereihin. Radio 
Dei -työstä vastaa Kari Pölönen (puh. 0400 173 365). 
Yhdyshenkilö: Jarkko Malinen puh. 0500 180 300,  
e-mail. jarkko_malinen@hotmail.com 
(Varalla Kari Pölönen puh. 0400 173 365, e-mail. kari.polonen@helluntaikirkko.org) 

 
MUSIIKKITOIMINTA 
Toiminnan kuvaus 
Musiikkiryhmät huolehtivat eri tilaisuuksissa laulujen johtamisesta 
sekä säestämisestä. Ryhmiä kootaan tarpeen mukaan. Ryhmät 
käyvät soittamassa ja laulamassa ajoittain myös seurakunnan 
ulkopuolisissa tilaisuuksissa. 
Kokoontuminen 
Musiikkiryhmät kokoontuvat harjoittelemaan melko säännöllisesti. 
Musiikkiryhmiä vetävät Pekka Hautakankaan lisäksi mm. Hannu 
Rajala (puh. 050 400 5305) ja Markku Kaukiainen (puh. 050 404 6389). 
Yhdyshenkilö: Pekka Hautakangas puh. 050 521 1778,  
e-mail. pekka.hautakangas@gmail.com  

 
ÄÄNENTOISTO + AV-RYHMÄ 
Toiminnan kuvaus 
····  Äänentoisto- eli miksausryhmä huolehtii 

seurakunnan tilaisuuksien äänentoistosta 
sekä nauhoittaa puheosuudet. 

····  AV-ryhmä huolehtii seurakunnan 
tilaisuuksien aikana siitä, että laulujen sanat 
sekä muu mahdollinen materiaali 
heijastetaan videotykin kautta kaikkien 
nähtäväksi. 

Kokoontuminen 
Miksaaja ja AV-henkilö tulevat ennen tilaisuuden alkua järjestelemään mikrofonit, tie-
tokoneet ym. tarvittavat laitteet valmiiksi. 
Yhdyshenkilöt:  
Äänentoisto Kari Karhu puh. 050 567 4188, e-mail. kari.karhu@mbnet.fi 
AV-ryhmä Risto Saavalainen puh. 050 560 8589, e-mail. risto.saavalainen@mbnet.fi 
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DIAKONIATYÖ + RUOKA-APU 
Toiminnan kuvaus 
Diakoniatyön kenttä on laaja, siihen kuuluu monia eri työmuotoja. 
Seurakunnassamme niitä ovat mm. sielunhoito, ruoka-apu ja kan -
työ. Niistä on kerrottu tällä sivulla. 
  Seurakuntamme kautta tehdään ruokakassijakelua työttömille. Joka 
viikko 50-80 henkilöä saa ruokakassin. Ruokatarvikkeet ovat 
lahjoituksina saatuja elintarvikkeita.  
Kokoontuminen 
Kaikilla diakoniaan liittyvillä toimintamuodoilla on omat työryhmät sekä kokoontumisai-
kataulut. Seurakuntamme diakoniatyöstä ja sen toiminnoista saa lisätietoja Aune Kar-
viselta. 
  Ruokakassijakelu tapahtuu maanantaisin klo 12 seurakuntamme alakerrassa. 
Yhdyshenkilö: Aune Karvinen puh. 040 767 4217 

 
SIELUNHOITO 
Toiminnan kuvaus 
Seurakuntamme sielunhoitotoiminnan osa-alueita ovat rukouspalvelu 
(esirukous), erityissielunhoito (terapeuttiset sielunhoitokeskustelut) ja 
ystäväpalvelu (vanhusten ja yksinäisten huomioiminen). 
Mahdollisuutta sielunhoitoon pyrimme tarjoamaan sitä tarvitseville 
seurakunnan jäsenille ja tilaisuuksiin osallistuville.  
Kokoontuminen 
Sielunhoitoryhmät kokoontuvat palavereihin säännöllisesti. 
Yhdyshenkilö: Maini Laukkanen puh. 040 595 6714, e-mail mainix@mbnet.fi 

 
KAN-TYÖ (Kristillinen alkoholi- ja narkomaanityö) 
Toiminnan kuvaus 
Kan-yhdistyksen tarkoituksena on pysyvään vapautumiseen tähtäävä 
kristillisen elämänkatsomuksen mukainen kuntouttamishoito ja avun 
antaminen päihteitä käyttäville henkilöille, samoin vankilasta 
vapautuneiden auttaminen eheään yhteiskuntaa hyödyttävään 
elämään. Lisätietoa toiminasta osoitteessa www.kan.fi 
Kokoontuminen 
Seurakuntamme Kan -yhdyshenkilöt ja seurakunnan päihdetyössä mukana olevat va-
paaehtoiset kokoontuvat sopivin väliajoin palavereihin.  
Yhdyshenkilö: Gunnar Blomerus puh. 040 828 1209, e-mail. g.blomerus@suomi24.fi 

 
SIIVOUS 
Toiminnan kuvaus 
Siivousryhmät huolehtivat helluntaiseurakunnan tilojen siivouksesta 
viikoittain. Seurakunnan ei siksi tarvitse käyttää ulkopuolisten 
siivousyritysten maksullisia palveluita, joten säästyvät varat voidaan 
käyttää muuhun seurakunnan toimintaan. 
Kokoontuminen 
Siivousryhmiä on tällä hetkellä 7, jotka huolehtivat siivoamisesta 
vuoroviikoin. Tarvittaessa pidetään palavereja. 
Yhdyshenkilö: Jukka Huittinen puh. 050 520 6045 
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KEITTIÖ 
Toiminnan kuvaus 
Seurakunnan keittiöryhmä huolehtii seurakunnan tarjoiluista 
järjestäen mm. lähetyslounaita, kahvituksia sekä erilaisia 
teematapahtumia. 
Kokoontuminen 
Seurakunnan pääemännän Anne Loikkasen lisäksi keittiöllä on 
vastuussa useita eri henkilöitä tapahtuman mukaan. Tarvittaessa 
pidetään palavereita. 
Yhdyshenkilö: Anne Loikkanen puh. 044 263 7583, e-mail. anne.loikkanen@elisanet.fi 

 
VAHTIMESTARIT 
Toiminnan kuvaus 
Vahtimestarit tulevat noin tuntia ennen tilaisuuden alkua avaamaan 
ulko-ovet, laittavat valot päälle ja toivottavat ihmiset tervetulleiksi 
tilaisuuksiin. He myös laskevat kävijämäärät. 
Kokoontuminen 
Tällä hetkellä Toni Ainasoja hoitaa vahtimestarin hommia yksin. Lisää 
vahtimestareita tarvitaan! 
Yhdyshenkilö: Toni Ainasoja puh. 041 499 6432 

 
UHRINKERÄYS 
Toiminnan kuvaus 
Uhrinkeräys on jumalanpalveluksissa ja joissain muissakin 
tilaisuuksissa kerättävä vapaaehtoinen rahalahja seurakunnan 
toimintaa varten. Uhraamisella on seurakunnan toiminnan kannalta 
erittäin merkittävä osuus. Valtaosin toiminta perustuu vapaaehtoiseen 
uhraamiseen, koska muita tuloja seurakunnalla ei juurikaan ole. 
Kokoontuminen 
Tällä hetkellä uhrinkantajia on 11, jotka keräävät vuorollaan uhrin. 
Tarvittaessa pidetään palavereita. 
Yhdyshenkilö: Markku Asikainen puh. 050 542 3988,  
e-mail. markku.asikainen@gmail.com 

 
RAAMATTUKOULU 
Toiminnan kuvaus 
Seurakunnan raamattukoulu tarjoaa opiskeltavaksi erilaisia kristillisiä 
kursseja, joihin sisältyy sekä kontaktiopetusta että itseopiskelua. 
Raamattukoulussa on mahdollisuus opiskella joko yksittäisiä kursseja 
tai suorittaa erilaisia tutkintokokonaisuuksia. Raamattukoulun tavoite 
on varustaa uskovat kypsään hengellisyyteen, täyteläiseen elämään 
ja hedelmälliseen Jumalan työtoveruuteen. 
Kokoontuminen 
Raamattukoulu kokoontuu lauantaisin noin kerran kuussa noin viideksi tunniksi kerral-
laan. Seuraa Itä-Savon perjantain seurakuntailmoituksia sekä seurakunnan nettisivuja. 
Raamattukoulun johtajana toimii Kari Pölönen (puh. 0400 173 365) ja sihteerinä Katja 
Vitikka, jolta voi kysyä lisätietoja opiskelusta. 
Yhdyshenkilö: Katja Vitikka puh. 050 365 4281 
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RUKOUSPIIRIT 
Seurakuntamme toimintaan sisältyy ympäristökuntien rukouspiirit. Rukouspiirien ko-
koonkutsujat pitävät omissa kunnissaan tilaisuuksia ja hoitavat käytännön järjestelyitä. 
Tilaisuuksista ilmoitetaan perjantain Itä-Savossa. Kokoonkutsujat ovat: 
Enonkoski , Olavi Herranen (p. 050 370 7468)  
Kerimäki , Esko Kananen (p. 0400 672 779)  
Sulkava , Immoset (p. 015 471 275) 
Savonranta , Jani Ojuva (p. 044 331 1560) ja Ulla Ojuva (p. 044 251 7444) 
Rantasalmi , Aarno Purhonen (p. 050 325 7585)  

 
MUITA TOIMINTAMUOTOJA JA YHDYSHENKILÖITÄ 
Iso-Kirja yhdyshenkilö Jukka Huittinen (p. 050 520 6045)  
Israel –työ  Laila Toivanen (p. 015 514 331)  
Kiinteistön kunnossapito Jukka Huittinen (p. 050 520 6045)  
Majoitusrinki  Raili Kaukiainen (p. 050 352 1445)  
Rahastonhoito  Jukka Laukkanen (p. 050 309 6254)  
Rukoushuoneen koristelu Eila Ruuskanen (p. 050 569 0987)  
Vankilatyö  Tapio Kangas (p. 0400 739 547) 

 
  SSEEUURRAAKKUUNNTTAAMMMMEE  TTUUKKEEMMAA  LLÄÄHHEETTYYSSTTYYÖÖ  

 

TANSANIA 
Jouko ja Ruut Nygren lastensa Lotan, Mikon ja Petran 
kanssa työskentelevät Tansaniassa. Työhön kuuluu 
mm. evankeliointia, Raamatun opettamista ja uusien 
seurakuntien perustamista. Nygrenejä kannatamme 
yhdessä Siilinjärven helluntaiseurakunnan kanssa.  
Sähköposti: ruutjouko@hotmail.com 

 
KARJALATYÖ 
Venäjän Karjalassa teemme aktiivisesti evankelioimis-, 
raamatunopetus-, ja avustustyötä. Tällä hetkellä avustamme 
taloudellisesti kolmea paikallista työntekijää, Harlun KAN -kotia ja 
Helylän seurakuntaa. Näkynä on turvata yhteistyön jatkuminen, 
vahvistaa vastuualueellamme olevia seurakuntia ja uskovien ryhmiä 
sekä mahdollistaa evankelioivan pioneerityön etenemistä. 
Yhdyshenkilö: Esa Rinkinen puh. 050 462 5826 
 

RAAMATUNKÄÄNNÖSTYÖ 
Mirjam Makkonen työskentelee seurakuntamme 
kannattamana Raamatunkäännösinstituutin 
alaisuudessa ersämordvankielisessä 
käännösprojektissa käännöstarkastajana. Uuden 
Testamentin julkaisujuhla pidettiin Saranskissa 
21.2.2006. Tarkoituksena on jatkaa käännöstyötä 
Vanhan Testamentin osalta. Myös Mirjamin puoliso 
Juhani Makkonen tekee raamatunkäännöstyötä.  
Sähköposti: mia.makkonen@luukku.com 

Seurakuntamme jäsenet Eila  ja Jouko Damski  asuvat talvikaudet Espanjan Torrevie-
jassa, jossa he osaltaan vastaavat siellä kokoontuvan helluntaiseurakunnan työstä. 
Tuemme heitä rukouksin, vaikka taloudellista tukea heidän työhönsä ei suunnatakaan. 
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Heinäkuussa -07 siunasimme  
Thaimaan lähetystyöhön Emma ja  
Joni Koposen.  

  – Kaksi ja puoli kuukautta on siitä, kun 
nousimme Finnairin sinivalkoisin siivin 
kohti Thaimaata, Bangkokia. Nyt jo pa-
kerramme täällä täydellä teholla. Työ 
Thaimaan suomalaisella koululla on an-
toisaa.  
  Emma on yksi koulun kolmesta opetta-
jasta opettaen 4-6-luokkia, ja Joni puo-
lestaan toimii koulun asuntolassa asun-
tolanhoitajana.  
  Thaisuko -koulun toiminta alkoi jo 1970-
luvulla. Koulun päätehtävä on ollut turva-
ta lähetystyössä olevien lasten suomen-
kielinen koulunkäynti. Koululla on ollut 
lisäksi yrittäjien tai muiden työntekijöiden 
lapsia. Pitkien välimatkojen tähden kou-
lun yhteydessä toimii myös asuntola. 
Tällä hetkellä koulussa on kahdeksan 
oppilasta, joista asuntolassa on viisi. Li-
säksi asuntolassa on yksi lapsi, joka käy 
kansainvälistä lukiota.  
  Aamulla on koulua, jolloin Emma on 
töissä ja Joni vapaalla. Koulun jälkeen 
Joni huolehtii lasten läksyistä ja loppuilta 
onkin vapaata aikaa yhdessä lasten 
kanssa.  
  – Työn tärkeyttä on vaikea ymmärtää. 
Lapset viettävät viikolla enemmän aikaa 
meidän kuin omien vanhempiensa kans-

sa. Tässä työssä kiintyy lapsiin puolin ja 
toisin. Koulua ja asuntolaa täällä voisi 
kutsua perheeksi. Taivaan Isä on pitänyt 
meistä täällä hyvää huolta. Lasten kans-
sa rukoilemme joka ilta omien rukousai-
heiden puolesta ja siunaamme koulun-
käyntiämme.  
  – On hienoa olla mahdollistamassa sitä 
työtä, mitä lähetit täällä tekevät. Thai-
maan valtauskonto on buddhalaisuus ja 
se näkyy kaikessa. Se toivo, mikä meillä 
on Jeesuksessa Kristuksessa, on näille 
ihmisille niin vieras. Se Täydellinen Sovi-
tus on myös thaimaalaisten puolesta teh-
ty. Rukoillaan Thaimaan puolesta, että 
Jumalan tuli saisi vallata tämänkin maan, 
Koposet kertovat.   
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Heinäkuun 1. päivänä pidettiin rukous-
huoneellamme ns. Helluntaikirkkoseura-
kunnan perustamiskokous. Kokous päätti 
anoa Suomen Helluntaikirkon jäsenyyttä.  
  Helluntaiherätyksen aikaisemman aat-
teellisten yhdistyksien kautta tapahtuvan 
toiminnan rinnalle on perustettu Suomen 
Helluntaikirkko –niminen uskonnollinen 
yhdyskunta. Yhdyskunnan jäsenseura-
kunnille mahdollistuu toiminta virallisesti 
seurakuntina ja uskonnon vapaus lain 
alla. Uuteen järjestelyyn on tässä vai-
heessa liittynyt noin kaksikymmentä seu-
rakuntaa. 
  Savonlinnan helluntaiseurakunnan jä- 

 

senhakemus on käsitelty ja jäsenyys  
seurakunnallemme on myönnetty 25.8. 
pidetyssä kokouksessa. Päätös on lähe-
tetty vahvistettavaksi patentti- ja rekiste-
rihallitukselle, mitä nyt odotetaan. Kun 
patentti- ja rekisterihallitus on vahvista-
nut jäsenyytemme, voivat seurakuntam-
me jäsenet liittyä Helluntaikirkon jäsen-
seurakuntaan. Ratkaisu on ensisijassa 
tekninen järjestely. Kun saamme viralli-
sen tiedon jäsenyyden vahvistamisesta 
asiasta tiedotetaan seurakunnan tilai-
suuksissa ja seurakuntalaiset voivat ha-
lutessaan liittyä tähän uuteen seurakun-
tamuotoon. 
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Jokainen seurakunnan jäsenvoi edelleen 
jatkaa vanhalla yhdistysjärjestelyllä seu-
rakunnan jäsenenä palvellen niissä teh-
tävissä, joissa on tähänkin saakka pal-
vellut ja joihin kokee kutsumusta ja joh-
datusta. Tähän ei vaikuta se, haluaako 
hän vai eikö halua, olla helluntaikirkon 
jäsen. 
 

Suomessa helluntaiseurakuntien piirissä 
käynnissä oleva uudelleen järjestäytymi-
nen ei muuta seurakuntien oppia ja toi-
mintatapoja. Meidänkin seurakuntamme 

jatkaa niiden näkyjen mukaisella linjalla, 
joita ihmiset kantavat sydämellään. Van-
himmiston toivomus ja rukous onkin, että 
voimme toinen toistamme kunnioittaen ja 
siunaten vaeltaa samaa tietä kohti meille 
luvattua päämäärää ja samalla toteuttaa 
sitä tehtävää, joka meillä yhteisesti on 
Herraltamme: Evankeliumin julistaminen 
alueellamme ja laajemminkin. 

 
Savonlinnan helluntaiseurakunnan  

vanhimmisto ja hallitus 

 
�$�%�!&��$��#'!!(��$&�'(�$"( � �$ �

��		����	
�)*�+,-./������������
�

����������	��

������������
����������������������� ������������
���� �����!���	�

�

�"�#

�
�����$�����$%�

&�����	��!�'''��#

�
�����$�����$%�
�

�

���
�	����	�� �!�&�$��( 
 
#
��������)����*��������
��$����
�
#
"�#

�
�����$�����$%�

�
��������	��� �!�+
����,#

��������������)��-)��)-�-���
�
�����#

������"����
#�����

�����,#

��������������)���))���*���������#

������ "����
#���� �
�

���
�����	����
�
��0�1.2+-34-.5+)3�
���	
�
�
��	0�+/+/�6�

���
�	�*��./-+-�6���
��
���� ��	��
.///5�6�
���	�����"������	����	����
�
��0�--.,./42/ 5))�

�

!&'""& �
.��)/���* �#$�����
�� #$��
)��	�����#$���
"���
��7���8��
���

���		
�
0�
�������
�
#
�
���	����		���0��
0�$����1�
�
#
�������������-������
��$���2��
�
#
"������
�3���
�����	
��
�	�0�
,�$$��+�$����
#
��&�����+�����
#
���
1�
���,#

��#
��0�$����1�
�
#
��4�����
(����
#
��5��$����
�
#
���������
�
#
 �
�

�����������0 �16

6�����
���$�����
��
�

(�7���#����#�7#
���
#����
��
��� � ������##
���$	����#���� �



��

��� ���


 			 ��� ��� ������ 


 ������


 ��� 			 ��� ������ ������ ��� ��� ��� 			 ��� ������   ��������� 


 


 ��� ��� ��� 


 ��� ��� ��� ��� ������ ��� 			 


 ��� ��� 			 ���


 			 ��� ������ ���
��

19 

�1�
 
 
  
 

 
 
 

 

�������������
	� � �

��5-*.���9 �

 
 
��,�����������
��	
4
�
�����������7�:��������
����
	����0���;��
		�<8� �
������������
	����0�


